

FÉL ÉVEN BELÜL ELKEZDŐDHEK EURÓPA LEGNAGYOBB NAPELEMPARKJÁNAK ÉPÍTÉSE A MAGYAR–ROMÁN ÁLLAMHATÁR SZOMSZÉDSÁGÁBAN

## Esély az olcsó áramra Arad megyében

Jövő év első felében kezdődhetnek el a munkálatok, 2025-ben pedig már működhet is a magyar–román államhatár szomszédságában, Otlaka és Nagypél község területein épülő óriási napelempark, amely – Faragó Péter parlamenti képviselő tájékoztatása szerint – két Arad megyéni háztartás számára biztosít majd áramot.

» PATAKY ISTVÁN

Európa legnagyobb napelemparkja épül fel Arad megyében, miután a brit Rezolv Energy nemrég megállapodott a Románia legnagyobb zöldenergia-projektfejlesztőjeként ismert Monssonnal, s megvásárolt egy 1044 MW kapacitású napenergia-projektet. Az 1,6 milliárd napelemből álló erőmű évi 1500 GWh energiát termelne, ami több száz ezer háztartás ellátására lenne elég. A megtermelt energiát hosszú távú áramvásárlási szerződések keretében értékesítik kereskedelmi és ipari fogyasztóknak.



Nem semmi. Európa legnagyobb, a világ tizedik legnagyobb napelemparkja épül meg Arad megyében

A fejlesztés végső szakaszában járó projekthez most a technológiai megoldásokat és a hitelhetőségeket mérlegeli az energiacég, de már 2023 első hónapjaiban megkezdene a napelempark építését, így 2025-re üzembe is lehetne helyezni – számolt be a Qubit.hu. A portál arról is tájékoztat, hogy a vállalat augusztusban, a fenntartható infrastruktúrába befektető Actis 500 millió eurós támogatásával jött létre, és ígéretei szerint állami támogatás nélkül biztosít majd

tiszta energiát hosszú távú, stabil árázással kereskedelmi, ipari és más felhasználóknak Közép- és Délkelet-Európában.

„A megújuló energia új korszaka felé haladunk Európában. Az ilyen projektek lehetővé teszik számunkra, hogy tiszta, rendkívül versenyképes energiát biztosítsunk támogatások nélkül és stabil áron az ipari és kereskedelmi fogyasztók számára egyaránt” – idézte a megállapodást követően Jim Campion, a Rezolv vezérigazgatóját a Nyugati Jelen.

Faragó Péter, az RMDSZ Arad megyei parlamenti képviselője a Krónikának elmondta, a mostani körülmények, az energiaárak elszabadulása új lendületet adnak a megújuló energiaforrások irányába. „Az ukrajnai háború rámutatott arra, hogy a környezetvédelmi szempontok mellett a gazdasági, energiafüggetlenségi szempontok is mennyire fontosak. Ennek az Arad megyei hatalmas befektetésnek az egész régió a haszonélvezője lesz, olcsó és biztonságos megújuló energiát

biztosítva az év nagy részében, hisz Arad megyében a napsütött órák száma magas, tehát a napelempark hatékonysága is kiemelkedő. Maga a befektetés alacsony minőségű földeken jön létre, két Arad megyéni háztartás számára biztosítva a szükséges áramot” – fogalmazott az RMDSZ Arad megyei elnöke.

Az 1044 MW kapacitású napelempark jelen állás szerint a világ tizedik legnagyobb ilyen létesítménye lenne, és közel kétszer akkora, mint Európa mai legnagyobb napelemparkja, a spanyolországi Cáceresben. A világ legnagyobb napelemparkjai Kínában és Indiában találhatók.

A romániai napenergia-piac jövőre áll át a tőkeáttételes kereskedésre, amitől nagy fellendülést remélnek. Románia nemzeti helyreállítási terve szerint 2023 második félévében értékesítenek legalább 1500 megawatt kapacitást, majd 2025 első félévében további 2000 megawattot. A program, amelyet a kormány az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bankkal közösen dolgoz ki, évi 125 millió eurót ölel fel – írta a Qubit.hu. A portál arra is emlékeztet, hogy Románia 2032-ig vállalta a szénenergia fokozatos kivezetését, amit megújuló, gáz- és atomenergia helyettesít.

## A romániai piacról való kivonulását tervezi az olasz Enel

» KRÓNIKA

A román piacról való kivonulását tervezi jövő évtől az Enel csoport – derült ki a Capital Markets Day konferencián ismertetett jelentésből. A legnagyobb olasz közműszolgáltató közölte: aktualizált stratégiája értelmében eladja a vállalat 21 milliárd euró (21,51 milliárd dollár) értékű aktíváit a nettó adósság csökkentése érdekében, és hat országban való jelenlétét fogják összpontosítani. „Európai tevékenységünk Olaszor-

szágra és Spanyolországra összpontosul majd, tekintve, hogy a romániai piacról kivonulunk” – idézte a cég pénzügyi igazgatóját, Alberto De Paoliz az Agerpres. A latin-amerikai országok közül Peruból és Argentínából is kivonul a vállalat, bizonyos országokban – például Ausztráliában és Görögországban – pedig partner bevonásával tervezik folytatni a tevékenységet. A tegnapi bejelentést követően az Országos Energiaár-szabályozó Hatóság (ANRE) elnöke igyekezett megnyugtatni az

Enel mintegy 3 millió romániai ügyfelét. Dumitru Chiriță jelezte: a szakhatóság megtette a szükséges lépéseket, hogy a végső fogyasztók megszakítás nélkül hozzájussanak a földgázhoz és a villanyáramhoz. Hozzátette, amúgy őket hivatalosan nem értesítették a kivonulásról, holott a törvény erre kötelezi a szolgáltatókat. A görög sajtó egy hónappal korábban arról írt, hogy az Enel romániai leányvállalatáért a legnagyobb görög energetikai vállalat, a PPC érdeklődik.



Aktualizált stratégia. Átszervezés keretében elhagyja Romániát az Enel

FORRÁS: FACEBOOK/ENEL ROMÁNIA

## Kazáncsere támogatással?

» B. E.

A fali gázkazánokra is kiterjesztheti a háztartási gépek roncsprogramját a román kormány – erről Virgil Popescu energiaügyi miniszter beszélt egy hétfői esti televíziós interjúban. Mint mondta, a felvetésről már egyeztetett Tanczos Barna környezetvédelmi miniszterrel. „Én azt tanácsoltam, hogy aki meg tudja engedni magának, cserélje le a kazánját egy hatékonyabbra. A környezetvédelmi miniszterrel a koalícióban abban állapodtunk meg, hogy a fali kazánok is kerüljenek be

a háztartási gépek roncsprogramjába, hogy azok is tudják lecserélni a kazánjukat, akik most nem tudják megengedni maguknak. Hiszen az állam is nyér azáltal, hogy csökken a gázfogyasztás” – fejtette ki a tárcavezető.

Mint ismeretes, jelen pillanatban mosógépekre, mosogatógépekre, hűtőszekrényekre, fagyasztókra, laptopokra, táblagépekre, légkondicionáló berendezésekre, ruhaszárító gépekre és porszívókra igényelhetnek vouchereket azok, akik le szeretnék cserélni régi, nagyfogyasztású eszközeiket.

www.kalendarium.ro • facebook.com/SzekelyKalendarium/

336 oldal • Ára 29 lej

**MEGJELENT!**

**SZÉKELYFÖLD KINCSESTÁRA**

barangolás • **történelem**  
hagyomány • népi gyógyászat  
bölény, borvíz, **ribizli**  
**ételreceptek** • okos ötletek  
rejtvények • **humor**

Kapható a Médiatér és a Matula Media partnereinél, a lapárosoknál és az ismertebb könyvesboltokban

HIRDETÉS